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第三回アジア太平洋言語学オリンピック

2021年3月28日－4月11日
解答

問題 1.

1. 文構造：


S (B) V — 「Sが（Bのために）Vする／Vした」
A (B) O V — 「Aが（Bのために）OをVする／Vした」
S B V — 「SがBを好む／好んだ」

2. 所有： Poss N （Poss：所有者；N：所有対象）
3. 名詞／代名詞の接尾辞：

A S O B / Poss

普通名詞 -ŋŋu ∅ -ku
固有名詞 -lu -ɲa
代名詞 ∅ -ɲa -mma

4. 動詞の語尾：
見る 食べる

好む 与える 殺す
来る 走る

過去 -ŋu -nu
現在 -ŋaɲi -ɲi -naɲi

（a） 16. Emanuelが来る。
17. 私たち（複数）の子どもがNaomiの卵を好む。

（b） 18. 彼ら（双数）があなたの父の犬を見た；
彼ら（双数）があなたのために父の犬を見た；
彼ら（双数）があなたの父のために犬を見た。

（c） 19. naomiɲa emanuelku pica-ɲi
20. ɲura ŋanaɳamma paka-nu
21. ɲuntu ŋalimma mukuri-ŋaɲi
22. papa emanuelku mukuri-ŋu
23. papaku maɭuŋŋu ɲuraɲa ɲa-ɲi
24. marialu papaku ɲuntumma ŋammu u-ŋu
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問題 2.

1. 単語構造：�� ��P –�� ��N PのN�� ��N1 –
�� ��N2 N1のN2�� ��P –�� ��N1 –
�� ��N2 PのN1のN2

�� ��P =
私

{
tʃo1 （(ʔ)Clabの前）
tʃau1（その他）

あなた ku43
他人 to1

X = ∅ X = ʔɨ5 tʃi1 X = ʔɨ1 ra1�� ��N –
�� ��X N まさにN —�� ��na4 –
�� ��A –�� ��X それはAだ それはまさにAだ それはちょっとAだ�� ��na4 –
�� ��A –�� ��N –
�� ��X それのNはAだ それのNはまさにAだ それのNはちょっとAだ

2. アクセント
↓

(na4 ) ˈσ σ︸ ︷︷ ︸
⇓

(σ · · · )

ˈo(ʔ)の後： a → o
ˈV(ʔ)の後： ɨ → V
(C)V1 の前： ˈV̰1 → ˈV5

略語
A 形容詞
N 名詞
σ 音節
V 母音
C 子音
Clab 唇音 {p, b, m}

（a） ŋo3 ʔo̰1の庭

（b） 1. ka̰1の木の幹
2. それの葉は白い
3. まさにŋo3 ʔo̰1
4. 他人の庭
5. ヨザルの全身
6. 私の幹

（c） 7. na4 ˈtʃi5 ʔi1 ra1

8. na4 ˈtʃo̰1 ʔtʃi5 ru1 ʔɨ5 tʃi1

9. ˈtʃau1 te4 ʔɨ4ne1

10. ˈtʃo1bɨ2
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問題 3.

1 2 3 4 5

X koow* labo saddex afar shan
10 X toban labaatan soddon afartan konton

6 7 8 9 100

X lix toddoba siddeed sagaal boqol
10 X lixdan toddobaatan siddeetan sagaashan kun
rug = 0 100 X = X boqol 1000 X = X kun (2 ≤ X ≤ 9)

10 Y + Z = Z iyo 10 Y (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 9)

100 Y + Z = 100 Y iyo Z (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 99)

1000 Y + Z = 1000 Y iyo Z (1 ≤ Y ≤ 9, 1 ≤ Z ≤ 999)

* koow iyo → koob iyo

a e i o u aa ee oo
𐒖 𐒗 𐒘 𐒙 𐒚 𐒛 𐒜 𐒝

b d f g k l n q
𐒁 𐒆 𐒍 𐒌 𐒏 𐒐 𐒒 𐒎

r s sh t w x y
𐒇 𐒈 𐒉 𐒂 𐒓 𐒄 𐒕

0 1 2 3 4
𐒠 𐒡 𐒢 𐒣 𐒤

5 6 7 8 9
𐒥 𐒦 𐒧 𐒨 𐒩

（a） A. 𐒡𐒢𐒥 (125) B. 𐒡𐒨 (18) C. 𐒡𐒩 (19) D. 𐒢𐒠𐒢𐒡 (2021)

（b） [ 1 ] 3 + 7 = 10

[ 2 ] 8× 800 = 6400

[ 3 ] 11× 11 = 121

[ 4 ] 1 + 99 = 100

[ 5 ] 25× 40 = 8× 125

[ 6 ] 3× 18 = 54

[ 7 ] 485× 0 = 0

[ 8 ] 9× 19 = 100 + 71

[ 9 ] 860 = 259 + 601

（c） E. afar boqol iyo koow
F. siddeed kun iyo saddex iyo afartan
G. kun iyo boqol iyo soddon

（d） H. 𐒏𐒝𐒁 𐒘𐒕𐒙 𐒂𐒙𐒆𐒆𐒙𐒁𐒛𐒂𐒖𐒒

I. 𐒈𐒖𐒌𐒛𐒐 𐒏𐒚𐒒 𐒘𐒕𐒙 𐒉𐒖𐒒 𐒁𐒙𐒎𐒙𐒐 𐒘𐒕𐒙 𐒐𐒘𐒄

J. 𐒈𐒖𐒆𐒆𐒗𐒄 𐒘𐒕𐒙 𐒖𐒍𐒖𐒇𐒂𐒖𐒒
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問題 4.

1. 動詞語幹：

• Vi（自動詞）：ɓadza-腐る、dɗa-落ちる、sna-知っている
• Vt（他動詞）：ɗifa-隠す、kata-助ける、ksa-捕まえる、ghala-盗む、ya-産む

2. 動詞構造：
現在 過去

Vi
�� ��語幹 –
�� ��S �� ��語幹 –

�� ��語幹 –
�� ��S

「SがViする」 「SがViした」

Vt
�� ��語幹 –
�� ��S �� ��語幹 –

�� ��O –
�� ��語幹 –
�� ��S

「Sがそれ（ら）をVtする」 「SがOをVtした」

1人称 2人称 3人称

単数 -�a→ i -ka（S）
∅

-gha（O）

複数 -mu -kuni（S） -xən（S, Vt）
-ghuni（O） ∅（その他）[

Vi, S = 複数
Vt, O = 複数

]
：
�� ��語幹 ⇒

{
CV(· · · ) → CVCV(· · · )
C1C2V(· · · ) → C1aC2V(· · · )

（C：子音；V：母音。）

（a） 1. 私があなたを捕まえた
2. 私たちがあなたたちを助けた
3. それらがそれを助けた
4. それが腐る

（b） 5. kasaghunikasa
6. ɗifamu
7. daɗadaɗa
8. yayayayaxən
9. ghaghalaghaghalaka
10. snasni
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問題 5.

1. 名詞：

👤：


-∅ 単数 ♂
-sù 単数 ♀
-sò 複数

��👤：
🐄🐂 🐔🐓 🐆

♂ k’ámbà kòŋkórì
théká♀ múk’ùmè kókó

2. 文構造：

• 肯定文：

�� ��S �� ��O —(-gé)—

�

�

�

�

S =
-à 単数 ♂
-sà 単数 ♀
-ʔà 複数

�� ��V —
#

"

 

!

O =
-yé 単数 ♂
-sú 単数 ♀
-ʔíŋ 複数 👤
-ʔwáá * 複数��👤

• 否定文（「. . .しなかった」）：

�� ��S �� ��O �� ��V —
#

"

 

!

O =
-yé 単数 ♂
-sú 単数 ♀
-ʔín 複数 👤
-ʔwáá * 複数��👤

—

�

�

�

�

S =
-tshèé 単数 ♂
-tshú 単数 ♀
-tshó 複数

—(-gé)

*
1
V V́ + -ʔwáá →

2
Vʔ V̥́wáá 2 =

{
高, 1 =高
上昇, 1 =低

3. -gé—「. . .みたいだ」

略語
👤 人間を指す名詞
��👤 動物（人間以外）
♂ 男性／オス
♀ 女性／メス

（a） 15. 調理人（男性）がオスの鶏を剥皮したみたいだ。
16. 鍛冶屋（女性）が調理人（女性）を連れてきた。
17. オスの牛たちがメスのヒョウを叩かなかったみたいだ。
18. メスの牛が狩人たちを追いこんだ。

（b） 19. thíméỳsò kókóʔà bálóʔó̥wáá
20. ŋ!àméỳsù théká ǁ’ěʔé̥wáátshúgé
21. théká kòŋkórì bálóóyétshú
22. k’ámbà thíméỳsò xééʔíntshèégé
23. !’ìnéỳ ŋ!àméỳsògéà xééʔíŋ


